

“围剿”医疗乱象 直击健康“痛点”

《健康曝光台》开栏,有“料”您就爆

□ 记者 刘地委

医疗、食品安全关系着我们的身体健康,如果遭遇消费陷阱,就可能给身体带来损害,甚至危及生命。

为了充分彰显党媒为民发声、为民服务的初心使命,《许昌日报》《许昌晨报》、许昌微健康微信公众号今起开设《健康曝光台》栏目。

《健康曝光台》栏目面向全市市民,亦在曝光医疗健康行业的黑幕、深挖消费者身边不合格产品、公示虚假欺诈事件,内容可涵盖医院、药品、保健品、食品、医疗器械等与健康行业相关的各个方面。我们将进行跟踪报道,用舆论监督报道,解决社会问题,从而切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事,提升我市食品安全高水平治理、提高群众就医满意度等。

如果您购买到了假冒保健品和药品、食品,如果您就医、购物过程中遇到虚假广告宣传或不合格产品,如果您在医疗机构就医遇到医疗事故、过度医疗、重复收费等问题,如果您在就诊或消费过程中觉得一些方面不合理,均可以“第一时间”向许昌报业传媒集团反映。

只要您所投诉的事件真实、具有一定代表性,我们将会派记者对您投诉的事件进行核实、调研,及时反馈解决方案,维护您的合法权益。

大家可以通过以下三种方式联系我们:

1. 拨打许昌报业传媒集团卫生健康部热线电话:0374-4396876。
2. 发送电子邮件至 xccbqx@163.com。

3. 关注许昌微健康微信公众号,进行留言。

温馨提示:请确保投诉反映内容真实、准确,并留下您真实的信息,包括姓名、联系电话、投诉机构全称、投诉内容、相关证据等,以便我们和您联系。

请您放心,许昌报业传媒集团会保护广大消费者的权益,不会对外泄露任何个人信息。



市市场监管局发布中秋节月饼消费提醒

本报讯(记者 张刚 通讯员 韩军)一年一度的中秋佳节即将来临,月饼等节日食品将迎来消费高峰期。9月13日,记者从市市场监管局了解到,为保障群众“舌尖上的安全”,该局发布中秋节月饼消费提醒,引导广大市民科学、理性消费,度过一个健康、祥和的中秋佳节。

市市场监管局提醒,市民购买月饼时要注意“三看”。一是看场所。购买月饼时尽量到证照齐全的生产企业、商超、糕点专卖店等正规场所,避免到临时交易点购买没有食品包装标识的散装月饼。二是看标签。查看包装是否

完好无损,标注的产品信息是否清晰完整。按照有关要求,月饼标签应包含食品名称、配料表、净含量和规格、生产者名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证(食品小作坊登记证)编号、产品标准代号等9大项目,不要购买或食用无标签或标签信息不全、内容不清晰,掩盖、补印或篡改标示的月饼。三是看外观。注意观察月饼的色泽和形状,选择色泽均匀、形状规整、薄厚均匀、花纹清晰、无裂纹、不露馅儿的月饼,优质的月饼清香无异味,口感适宜、甜度适当。如果是使用劣质原辅料制作或存放时间较长

的月饼,不仅吃起来没有酥松感,而且会闻到一股异味。

消费提示指出,网购月饼要谨慎。消费者通过电商、微信朋友圈等网络渠道购买月饼时,应尽量选择具备正规运营资质、信用评价高的网站和商家。在选购月饼时,不要相信任何具有治疗功能的宣传,要与商家确定好邮寄时间,以防食品过期。下单时,尽量选择支持第三方担保支付或货到付款,不要轻易直接转账给卖家。

建议广大消费者合理存储、适量食用月饼。月饼保质期一般在45天至60天,建议在保质期限内食用。食用月饼

前注意观察其外观是否正常,有无霉变等现象。此外,月饼中糖和脂肪的含量比较高,建议广大消费者把月饼和其他食品搭配食用,一次食用月饼不宜过多。患有糖尿病、“三高”和肠胃功能弱的消费者更应该合理掌握食用量,建议分次少量食用。

另外,市市场监管局提醒,消费者购买月饼时一定要保留好相关的原始票据和有关凭证,网购月饼时要注意保留聊天记录和交易记录等,一旦发生消费纠纷,可将其作为维权依据。当合法权益受到损害时,要及时拨打12315投诉电话。

“他从死神手中把我儿子救了回来”

□ 记者 张炜华 文/图

“在王鸣医生的精心治疗下,仅14天,我儿子的各项指标均就恢复了正常。是王鸣医生从死神手中把我儿子救了回来,他是我儿子的救命恩人,我代表全家人对他表示衷心的感谢……”不久前,一位乙肝患者的父亲为许昌市人民医院感染性疾病科主治医师王鸣送来感谢信,感谢他积极施救,将自己的儿子从死亡线上拉了回来。

原来,患者叶先生从小就患有乙肝。2016年,叶先生的病情加重,家属带他到许昌市人民医院感染性疾病科就诊。当时,他的接诊医师是王鸣。

王鸣发现叶先生的乙肝已发展为早期肝硬化。他仔细评估叶先生的病情后,建议其进行抗乙肝病毒治疗和抗纤维化治疗,并根据其病情的发展及时调整治疗和用药方案。为了让患者做到心中有数,王鸣详细地给叶先生讲解了乙肝治疗的必要性、治疗时间的长期

性以及治疗中的注意事项,尤其是要常年坚持用药。王鸣告诉叶先生及其家属,乙肝的治疗是个长期的过程,自行停药可能会导致病情加重。每次叶先生随诊时,王鸣都会鼓励他坚持治疗。

经过4年的精心治疗,叶先生的身体逐渐好转。可是,年复一年的治疗让叶先生倍感压抑。2020年,他停止了治疗,并开始吸烟、喝酒,生活习惯也变得不规律。

今年7月的一天,叶先生的父亲接到儿媳打来的电话说叶先生情况不好。叶先生的父亲见到儿子后大吃一惊:叶先生面黄肌瘦,脱水严重,无法行走。叶先生的父亲急忙联系王鸣,并将儿子送到该院感染性疾病科。

叶先生被送到该院后,王鸣看到他病情危重,当机立断,将其送往抢救室进行抢救。经过进一步检查发现,该患者肝、肾、心脏等多个器官衰竭。在为该患者进行治疗的同时,王鸣继续做他的思想工作。最终,该患者积极配合治疗。经过14天的精心治疗和护理,该患者的生命体征恢复了正常。

王鸣说,肝衰竭的病死率很高,约50%以上和乙肝有关的肝衰竭都与患者擅自停药、减药有关。

为什么擅自停药、减药会引发肝衰竭?

王鸣说,人体与病毒的博弈是场持



该科主治医师王鸣为患者进行中药封包治疗。

久战,经过抗病毒治疗后,人体的免疫功能会有所恢复。患者擅自停药,不仅会让病毒“死灰复燃”,而且会引起免疫系统本能的“反击”。所以,当病毒突然升高时,更容易造成肝功能的损伤。乙肝病毒每天都在患者体内高速复制,要抑制病毒复制,需要血液中药物的浓度

保持在一定水平,患者依从性的好坏直接决定治疗效果。

为了减轻患者的痛苦,辅助患者进行康复治疗,该科还根据患者适应症的不同,在采用传统疗法的同时,开展了中药封包、中药直肠滴入、中药硬膏贴敷等多种中医药特色治疗。

